

美国田纳西州一小学发生枪案

3名学生和3名员工遇难，枪手被警方击毙

美国再次发生一起校园枪案！当地时间27日上午，一名枪手闯入田纳西州纳什维尔市圣约学校，枪杀包括三名儿童在内的6人后，被警方击毙。

纳什维尔市警方发言人唐·阿伦在新闻发布会上说，27日10时13分，警方接到报警，称一名枪手携至少两支攻击性步枪和一把手枪，闯入圣约学校行凶。

阿伦介绍，这起校园枪击事件中，三名9岁儿童和三名60岁左右的成人遇害，其中包括圣约学校负责人。10时27分许，这名枪手被赶到现场的警察击毙。

纳什维尔市警察局长约翰·德雷克说，作案嫌疑人28岁，是当地居民奥德蕾·伊丽莎白·黑尔。

按照德雷克说法，黑尔曾是事发学校的学生，其作案动机不明。这名嫌疑人绘制了学校的详细地图，包括教学楼入口，并留下一份“宣言”和其他文字。

他说，嫌疑人没有已知犯罪前科，警方正在调查，将“尽快发布”结果。

德雷克在接受美国全国广播公司采访时说，调查人员认为这起校园枪击事件缘于“某些怨恨”，因为嫌疑人年幼时“不得不上这所学校”。

圣约学校成立于2001年，为私立教会学校，从学前班至6年级约有200名学生。

事发后，幸存学生手拉手走向校车，到附近一处教堂与闻讯赶来的父母团聚。在教堂中目睹这一幕的蕾切尔·迪布尔形容，每个人都处于“震惊”之中。

“孩子们穿着可爱的校服开启了清



▲3月27日，在美国田纳西州纳什维尔市，学生从发生枪击事件的小学撤离。



▲3月27日，在美国田纳西州纳什维尔市，一名女子陪伴经历枪击事件的孩子。新华社发

晨，但现在整个生活都改变了……”她说。

纳什维尔市长约翰·库珀在社交媒体写道，这座城市也被列入“经历校园枪击事件可怕的、长长的名单”之中。

美国总统约瑟夫·拜登以“病态”形容此次校园枪案，称枪支暴力正在撕裂美国“灵魂”，再次敦促国会通过立法，禁止使用群体性枪击事件中常用的攻击性武器。

美国枪患痼疾难解牵涉诸多因素。

民主、共和两党在控枪问题上分歧严重，致使美国国会20多年来未能通过任何重大的联邦控枪法律，而地方层面控枪立法努力也因竞争极化、利益集团阻挠而推进艰难。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示，截至27日，美国今年已经有超过9800人因枪支暴力失去生命。枪支泛滥导致校园枪击频发已成美国社会顽疾。去年5

月，一名18岁枪手在得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学杀害19名学生和两名教师，酿成美国10年来致死人数最多的校园枪击惨案。

根据美国K-12（指幼儿园至高中阶段）校园枪击案数据库，美国去年发生303起校园枪击事件，为该数据库1970年有记录以来最高；今年以来，美国已有89起校园枪击案。新华社特稿

日本参议院通过史上最高防卫预算

民众举行抗议集会

新华社东京3月28日电（记者姜俏梅 郭丹）日本国会参议院28日不顾在野党反对，以执政党多数赞成通过包括大幅增加防卫费的2023财年预算案。日本民众当天在参议院对面举行抗议集会。

当天通过的2023财年预算中，防卫费增至6.8219万亿日元，是2022财年的1.26倍，创历史新高纪录。另外还增设了防卫力强化资金3.3806万亿日元。

从防卫预算具体内容来看，2023财年用于强化攻击敌方基地能力的相关预算高达1.4万亿日元，其中购买美制“战斧”巡航导弹的预算为2113亿日元。

当天，从日本各地赶来的民众聚集在参议院对面举行抗议活动，他们举着“反对军备扩张”“阻止军备扩张预算”的标语牌，高喊“反对准备战争的军备扩张预算”“停止执行军备扩张预算”等口号。

抗议活动牵头人杉原浩司在接



3月28日，日本民众在参议院议员会馆前举行抗议活动，反对参议院当天通过“军备扩张预算”案。新华社发

受新华社记者采访时表示，所谓“拥有攻击敌方基地能力”是违反日本宪法、可能给日本带来战祸的行为，

与和平背道而驰。

此前，日本众议院已于2月28日通过了2023财年预算案。

英国苏格兰执政党选出首名穆斯林党首

英国苏格兰地区执政党“苏格兰民族党”27日经投票表决，选举胡穆扎·优素福为党首。

一旦经苏格兰地方议会28日投票确认，优素福将成为苏格兰地方政府首席大臣。按照美联社的说法，他将是苏格兰首名来自有色人种、具有穆斯林背景的地方领导人。

优素福现年37岁，出生于苏格兰最大城市格拉斯哥，是巴基斯坦和肯尼亚移民后裔，在前党首妮古拉·斯特金领导的地方政府内出任卫生大臣。他的两名竞争对手分别是32岁的财政大臣凯特·福布斯和49岁的前官员阿什·里根。27日的优先排序投票中，里根遭淘汰，优素福最终以52%对48%的得票率险胜福布斯。

苏格兰民族党成员约7.2万人，

当天投票率达到70%。这一政党在苏格兰地方议会129个议席中控制64席，与绿党联合执政。美联社分析，优素福当选党首避免了执政联盟破裂的可能。

斯特金2月15日宣布辞去地方政府首席大臣和苏格兰民族党党首职务，自称再难以“全力以赴”工作。上述三人都有意追随斯特金、继续推动苏格兰独立进程，只是就经济和社会议题看法不同。媒体普遍认为，优素福的进步派、自由派政治立场与斯特金最相近。

据路透社报道，优素福27日胜选后宣布，他将致力于解决民众生存成本问题、结束苏格兰民族党党内分裂，同时继续寻求苏格兰从英国独立。

苏格兰2014年举行全民公投，以

55%支持、45%反对的结果决定留在英国。不过，英国2016年公投决定脱离欧洲联盟，苏格兰民众当时大多希望“留欧”。斯特金此后一直推动再次举行“脱英”公投，遭英国政府阻挠。英国最高法院裁决称，除非获得英国政府许可，苏格兰无法再次举行“脱英”公投。

据美联社报道，英国首相里希·苏纳克27日很快回应优素福，说对新公投的答案依然是“不行”。

现阶段，苏格兰民众对“脱英”热情有所降低，支持比例大约在四成左右。2020年时，这一比例曾达到58%。

法新社报道，英国可能在18个月内举行大选，届时优素福将面临挑战。英国反对党工党有意趁斯特金下台之机吸取苏格兰民族党选票。

新华社特稿

俄太平洋舰队在日本海发射“白蛉”反舰巡航导弹

新华社符拉迪沃斯托克3月28日电（记者陈畅）据俄罗斯国防部官网28日公布的消息，俄太平洋舰队两艘导弹艇近日在日本海发射了2枚“白蛉”反舰巡航导弹，成功命中约100公里外的目标。

消息说，由两艘导弹艇组成的突击组对模拟敌舰的海上靶标发起联

合导弹攻击，2枚“白蛉”反舰巡航导弹直接命中约100公里外的目标。俄太平洋舰队水面舰艇和海军航空兵飞机保障了导弹发射的安全。

“白蛉”反舰巡航导弹由俄罗斯彩虹机械制造设计局设计生产，是超音速低空反舰巡航导弹，配备冲压发动机推进系统。

俄罗斯高级官员称俄石油出口成功“转向”

俄罗斯政府高级官员28日说，俄罗斯已经成功将受西方制裁影响的石油出口全部转向友好国家，其中对印度的石油出口额去年增加约22倍。

俄罗斯能源部长尼古拉·舒利吉诺夫在一场能源论坛上说，俄罗斯致力于将原油和石油产品出口从欧洲这一“传统市场”转向亚洲、非洲、拉丁美洲和中东等其他市场。

舒利吉诺夫说：“我们已经成功将受禁运影响的石油出口全部转向，出口额没有下滑。”

不过，他强调，鉴于西方限制措施和欧洲买家减少，俄罗斯今年的石油和天然气产量预计将进一步减少。

去年2月乌克兰危机升级后，美国、欧洲联盟等相继对俄罗斯施加多轮制裁，涵盖俄原油和石油产品。去年6月，欧

盟决定禁止通过海上运输方式购买俄汽油、柴油等石油产品。这一禁令今年2月5日生效。此外，欧盟、七国集团和澳大利亚去年12月对俄海运出口原油设置每桶60美元的价格上限，欧盟同月启动对俄海上出口原油禁运。

西方严厉制裁俄罗斯的背景下，印度从俄罗斯进口的原油量却激增。据路透社报道，印度本月成为俄罗斯乌拉尔原油的最大买家。

俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克28日在同一论坛上说，俄罗斯对印度的石油出口额去年增加约22倍。他没有披露具体数额。

诺瓦克说，尽管面对西方制裁挑战，俄罗斯的能源产业具有可持续性，需专注于提升对友好国家的能源出口。新华社微特稿